
RADA MIEJSKA 
97-570 PRZEDBÓRZ 

ul.Męstowa 29  
pow.  radomszczański 
OR.0002.1.2020 	 PROTOKÓŁ  NR XVII.2020 

z obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 9 stycznia 2020 roku w sali 
konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu. 

W sesji udział  wzięli radni i sołtysi według załączonych list obecności. 
Ponadto w sesji udział  wzięli: 
Pani Wiesława Janosik - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 
Pan Michał  Koski - Radny Rady Powiatu Radomszczańskiego 
Pan Tadeusz  Michalski  - Dyrektor Muzeum Ludowego w Przedborzu 
Niezależna Telewizja Lokalna 
Mieszkańcy miasta i gminy Przedbórz 
Pracownicy Urzędu 

Ad. 1 Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 9 stycznia 2020 roku rozpoczęły 
się  o godz. 14.06. 
Otwarcia sesji dokonał  Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza. 
Na podstawie listy obecności stwierdził  prawomocność  obrad. W obradach uczestniczyło 
14 radnych (nb. radnego Obarzanka). 

Ad. 2 Przewodniczący Rady odczytał  porządek obrad (przekazany radnym). Następnie 
złożył  wniosek o zmianę  porządku obrad poprzez zamianę  kolejności podejmowanych uchwal, 
tj. podpunktów w punkcie 6: z „a" na „c" i odwrotnie tj. z „c" na „a" i poddał  pod glosowanie 
wniosek o zamianę  kolejności podejmowanych uchwal. 

Protokół  glosowania (2a) w załączeniu. 

Następnie przewodniczący Rady poddał  pod glosowanie przyjęcie porządku obrad po 
jego zmianie. 

Protokół  glosowania (2b) w załączeniu. 

Porządek XVII sesji został  przyjęty i przedstawiał  się  następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość  zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwal: 
a) w sprawie ustalenia ryczałtowanej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 
nieruchomościach, na których znajdują  się  domki letniskowe lub innych nieruchomości 
wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, 
b) w sprawie wyboru metody ustalania opłaty i stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 
c) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2020, 
d) w sprawie wyznaczenia inkasentów poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, 
e) w sprawie wyznaczenia inkasentów poboru podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i określenia 
wysokości wynagrodzenia za inkaso, 
I) w sprawie określenia średnich cen jednostek paliwa w Gminie Przedbórz na rok szkolny 2019/2020. 
7. Zapytania i wolne wnioski. 
8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
9. Sprawy różne. 
10. Zakończenie obrad. 



Ad. 3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

Ad. 4 Burmistrz Miasta Przedborza pani Wiesława Janosik złożyła Radzie sprawozdanie 
ze swej działalności w okresie między sesjami Rady. 

Przedmiotowa informacja stanowi załącznik do protokołu. 

W tej części obrad pan  prezes Ochotniczej Straży Pożarnej zaprosił  
przewodniczącego Rady, radnych Rady Miejskiej, panią  burmistrz oraz mieszkańców na 
spotkanie sprawozdawcze Ochotniczej Straży Pożarnej w dniu 26 stycznia 2020 roku o godz. 
15.00. Pan prezes wspomniał  także o złożonym wniosku w sprawie podwyżki diet dla strażaków. 

Następnie omówiono kwestię  związaną  z zakupem aparatu rentgenowskiego dla 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu. Pan ł  
pracownik SPZOZ w Przedborzu poinformował, że aparat jeszcze działa, a w czerwcu będą  
wykonane specjalistyczne testy, które są  regularnie przeprowadzane. Jednak technik stwierdził, 
że część  rzeczy jest do wymiany, a koszt wynosił  będzie od kilkunastu do kilkudziesięciu 
tysięcy, więc nie opłaca się  inwestować  w ten aparat, gdyż  aparaty tego typu wychodzą  już  
z użycia. Dodał, że aparat jest potrzebny dla mieszkańców i zwrócił  uwagę  na to, że przychodnia 
może zamknąć  pracownię  RTG, zlikwidować  aparat oraz podpisać  umowę  ze Szpitalem 
Powiatowym w Radomsku, ale wówczas pacjenci będą  musieli dojeżdżać, więc zakup tego 
aparatu jest konieczny. Pan  poinformował  także o tym, że lekarz, który opisuje 
zdjęcia, podpisał  umowę  z SPZOZ w Przedborzu na kolejny rok pod warunkiem, że w tym roku 
zostanie wymieniony aparat, bowiem zdjęcia wykonywane na obecnie funkcjonującym aparacie 
nie są  dokładne, w związku z czym lekarz obawia się  o przeoczenie czegoś. Dodatkowo koszty 
eksploatacji aparatu cyfrowego są  mniejsze, ponieważ  odchodzą  koszty utylizacji czynników, 
kliszy. Dodał, że aparat można zakupić  na kredyt bądź  wziąć  w leasing, ale są  to koszty od 
5000 z1 - 6 000 z1 miesięcznie, co jest rozłożone na 47 rat. 

Pani burmistrz poinformowała, że zostało wystosowane pismo do Szpitala Powiatowego 
w Radomsku i obecnie nie ma możliwości użyczenia aparatu ze szpitala. Dodała, że 
z przewodniczącym Rady planują  wyjazd do innych gmin w celu pozyskania środków z tych 
gmin, które również  korzystają  z aparatu rentgenowskiego. 

Przewodniczący Rady dodał, że w szpitalu w Łodzi jest używany aparat rentgenowski do 
sprzedania, ale kosztuje około 200 000 zł, a nowy 294 000 zł. 

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Komisji między sesjami złożył  Przewodniczący 
Komisji Spraw Obywatelskich - radny Tomasz Jarosz. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad. 6a Projekty uchwal dotyczące odpadów komunalnych omówiła pani Kmiecik - 
pracownik Urzędu. 

Pani Kmiecik poinformowała, że nowelizacja ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach z 19 lipca 2019 roku wprowadziła szereg zmian w systemie gospodarowania 
odpadami, w szczególności obowiązek segregacji odpadów komunalnych, wprowadzenie 
maksymalnych stawek opłat dla nieruchomościach zamieszkałych i niezamieszkałych oraz 
letniskowych, podwyższonych opat za niedopełnienie obowiązku segregacji odpadów 
komunalnych, a także obowiązek zorganizowania przetargu na odbiór i zagospodarowanie 
odpadów komunalnych, którego podstawą  wynagrodzenia jest odbiór i zagospodarowanie 1 tony 
odebranych odpadów komunalnych. Dodała, że w poprzednich latach była możliwość  
ryczałtowego wynagrodzenia wykonawcy za wykonanie całości usługi odbioru 
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i zagospodarowania odpadów komunalnych i wówczas gmina płaciła jedną  kwotę  za całość  
wykonanej usługi niezależnie od ilości odebranych i zagospodarowanych odpadów 
komunalnych. Wynagrodzenie za 1 tonę  za odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych 
wprowadza trudności w obliczeniu kosztów odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych, 
ponieważ  ilość  ton jakie gminy podają  do przetargu jest jedynie szacunkowa i może różnić  się  
w poszczególnych miesiącach, dlatego kwota wynagrodzenia wykonywanej usługi 
w poszczególnych miesiącach może być  różna. W  gm.  Przedbórz na podstawie dostarczonych 
przez wykonawcę  kart przekazanych odpadów wynikało, że w 2017 roku z terenu  gm.  Przedbórz 
odebranych zostało 968 ton odpadów komunalnych, a w 2018 roku - 1038 ton. Zakładając 
kolejny wzrost odebranych i zagospodarowanych odpadów komunalnych przyjęto, że w 2020 
roku ilość  odpadów komunalnych  mote  wzrosnąć  do około 1500 ton. Do listopada 2019 roku 
z kart przekazanych od wykonawcy wynika, że odebrano 1482 tony odpadów komunalnych. 

Pani Kmiecik powiedziała, że w dniu 27 listopada 2019 roku  gm.  Przedbórz ogłosiła 
przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu  gm.  Przedbórz. W dniu 
5 grudnia 2019 roku nastąpiło otwarcie ofert przetargowych ( złożona została tylko jedna oferta 
przez firmę  Paver  spółkę  z o.o., a kwota brutto oferty to 1 428 115,32 z1). Zaproponowana kwota 
przez firmę  przewyższała zaplanowaną  kwotę  przez  gm.  Przedbórz na sfinansowanie tego 
zamówienia, dlatego w tym samym dniu podjęta została decyzja o unieważnieniu przetargu 
i ogłoszeniu kolejnego przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. W dniu 
13 grudnia 2019 roku nastąpiło kolejne otwarcie ofert i ponownie została złożona tylko jedna 
oferta przez tą  samą  firmę, tj. firmę  Paver  spółka z o.o., a kwota brutto oferty to 1 399 421,88 zł, 
czyli o 28 693,44 z1 mniej niż  w pierwszej ofercie. Oferty złożone zarówno w pierwszym jak 
i drugim przetargu wskazały, że  gm.  Przedbórz musi podnieść  opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi, gdyż  zawarte w tych ofertach kwoty przewyższają  pierwotnie 
zaplanowany budżet na 2020 rok. Dodała, że budżet na następny rok planowany jest na 
podstawie złożonych deklaracji oraz stawek aktualnie obowiązujących. 

Pani Kmiecik zwróciła uwagę, że koszt odbioru i zagospodarowania odpadów 
w 2020 roku wzrośnie, na co wpływ ma wzrost cen za gospodarowanie odpadów komunalnych 
na instalacjach (szczególnie zmieszanych). Zwróciła uwagę, że wpływ na wzrost cen na 
składowiskach ma głównie wzrost wysokości stawki opłaty marszałkowskiej. W 2017 roku 
stawka wynosiła 74,26 zł, w 2018 roku - 140 zł, w 2019 roku - 170 zł, a w 2020 roku będzie to 
240 zł. Ponadto do tych kosztów, które zostały przytoczone należy doliczyć  inne koszty 
związane z odbiorem i zagospodarowaniem odpadów komunalnych, które musi ponieść  
wykonawca. Dodała, że uznano za bezpieczne rozpisanie przetargu na 8 miesięcy, do którego 
zostały podane szacunkowe ilości odpadów, tj. około 1500 ton na podstawie ilości zebranych 
odpadów w 2018 roku oraz potencjalnego wzrostu ilości zebranych odpadów w 2019 roku. 
Przyjęto, że około 1500 ton odpadów może rozłożyć  się  na cały rok, dlatego stawka rozpisana 
została na cały rok, pomimo że przetarg rozpisany był  na 8 miesięcy. Poinformowała, że po 3-4 
miesiącach na podstawie sprawozdań  okaże się, jakie będą  ilości tonażowe odpadów i wówczas 
dokonywane będą  ponowne obliczenia stawek. Wysokość  przedstawionych stawek powinna 
pokryć  koszty funkcjonowania systemu gospodarki odpadami komunalnymi, które w 2020 roku 
szacuje się  na 1 502 118,42 zł, w tym umowa z wykonawca na kwotę  1 399 421,88 zł, 
a pozostała kwota, tj. 102 696,54 stanowi koszt wynagrodzenia pracownika, koszty wysyłek 
dokumentacji, artykułów biurowych, szkoleń, aktualizacji oprogramowania oraz wynagrodzenia 
za inkaso. 

Pani Kmiecik poinformowała, że proponowana stawka ryczałtowej opłaty na 
nieruchomościach, na których znajdują  się  domki letniskowe lub innych nieruchomości 
wykorzystywanych na cele rekreacyjno - wypoczynkowe wynoszą  169,30 zł  od jednego domku 
w przypadku zbierania odpadów w sposób selektywny, ale ustalona jest tez podwyższona stawka 
ryczałtowa opłaty w wysokości 338,60 zł. Z kolei stawki od nieruchomości zamieszkałych 
i niezamieszkałych na terenie miejskim wynoszą  22 zł, a na terenie wiejskim 20 z1 oraz ustalona 
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została podwyższona oplata w przypadku, gdy mieszkaniec nie wywiązuje się  z obowiązku 
segregacji odpadów. Wówczas gmina zostaje powiadomiona o tym fakcie przez wykonawcę  
i decyzją  naliczana jest wyższa stawka tj. na terenie miejskim 44 zł, a na terenie wiejskim 40 zł. 
Natomiast w przypadku nieruchomości niezamieszkałych (głównie od przedsiębiorców) stawka 
obowiązuje za ilość  pojemników zadeklarowanych w ciągu miesiąca. Dodała, że w  gm.  Kobiele 
Wielkie stawka wynosiła będzie 22 zł, w  gm.  Gidie 21 zł, w  gm.  Gomunice 22 zł, w  gm.  Lgota 
Wielka 19,70 zł , w  gm.  Dobryszyce 18,50 z1 i zwróciła uwagę, że niektóre gminy mają  umowy 
obowiązujące przez połowę  2020 roku. 

Wiceprzewodniczący Wnuk zapytał, jaka będzie częstotliwość  wywozu śmieci i kiedy 
będą  dostępne harmonogramy? 

Pani Kmiecik odpowiedziała, że częstotliwość  zostaje taka jak do tej pory, tj. w okresie 
zimowym na terenie wiejskim 1 raz w miesiącu, a w okresie letnim 2 razy w miesiącu. 
Natomiast na terenie miejskim w okresie zimowym 2 razy w miesiącu, a w okresie letnim 4 razy 
w miesiącu oraz. Z kolei odbiór odpadów z bloków będzie 4 razy w tygodniu. Dodała, że będzie 
zamieszczona informacja pierwszej zbiórki odpadów i poinformowała, że w umowie jest zapis, 
z którego wynika, iż  wykonawca do 3 dni ma przedstawić  harmonogram, którego  gm.  Przedbórz 
zaakceptuje w ciągu 2 dni. 

Sołtys m. Góry Mokre pan Krzysztof Hajduk powiedział, że mieszkańcy m. Góry Mokre 
nie zgadzają  się  na taką  stawkę, ponieważ  na terenie miejskim śmieci są  o 2 razy częściej 
odbierane niż  na wioskach, zatem na terenie wiejskim cena powinna być  o połowę  niższa, niż  na 
terenie miejskim. 

Sołtys m. Mojżeszów pani Anna Więclawska zwróciła uwagę, że odbiorca powinien 
uwzględniać, ile ton śmieci odbieranych jest z terenów wiejskich, a ile z miejskich. 

Sołtys m. Brzostek pani Wiesława Madej ska zapytała, czy śmieci będą  odbierane tak jak 
w listopadzie i grudniu, bowiem w listopadzie nie zostały zabrane tylko dopiero w grudniu? 

Pani Kmiecik odpowiedziała, że wszystko zostało zgłoszone, a sytuacja była wyjaśniana 
i poprosiła, aby mieszkańcy wystawiali śmieci wcześnie rano. 

Radny Jarosz zwrócił  uwagę  na sytuację, w której mieszkańcy w innych gminach 
wystawiają  przed posesję  odpady wielkogabarytowe, np. fotel, lodówkę, wersalka i wszystko jest 
zabierane, a w  gm.  Przedbórz nie jest wszystko zabierane. 

Pani Kmiecik powiedziała, że w  gm.  Przedbórz są  mobilne punkty selektywnej zbiórki, 
lecz punkt stacjonarny musi być  i cały czas jest planowany. Jednak obecnie są  mobilne punkty - 
w ostatni piątek miesiąca na terenie Przedborza, a w ostatnią  sobotę  w Górach Mokrych i tam 
można dowozić  odpady. Dodała, że zbiórka odpadów sprzed posesji do tej pory była 4 razy 
w roku w wyznaczone dni i zwróciła uwagę, że w związku z umową  zawartą  na okres 
8 miesięcy, taka zbiórka zaplanowana jest 2 razy w ciągu tego okresu. 

Radny Jarosz poprosił  o zbieranie odpadów wielkogabarytowych sprzed każdej posesji, 
żeby nie wozić  ich, np. z m. Zeleźnicy do Gór Mokrych. 

Pani burmistrz zwróciła uwagę, że odpady komunalne to problem dla calej Polski. Jej 
zdaniem koszty nie są  male, bowiem w przypadku, gdzie w rodzinie jest kilka osób, to 
zapłacenie takiej stawki nie jest małą  kwotą. Tym bardziej w przypadku osoby samotnej, która 
produkuje mniej śmieci, niż  rodziny wielodzietne produkujące więcej śmieci. Dodała, że 
ogłaszane były dwa przetargi i przystąpiła do nich tylko jedna firma. Zauważyła, że nie ma 
żadnej konkurencji, więc osoby, które odbierają  śmieci wymyślają  wysokie stawki. Zwróciła 
uwagę  na to, że wszyscy radni mogą  zaglosować  „przeciwko", ale co w takiej sytuacji gmina 
zrobi z tymi śmieciami? Dodała, że problem ten jest bardzo złożony i wszyscy - zarówno ona jak 

radni - mają  obowiązek zrobić  wszystko, aby mieszkańcy mniej płacili. Poinformowała, że 
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rozmawiała z wójtami innych gmin i być  może powinno połączyć  się  gminy oraz utworzyć  
firmę, która by odbierała odpady komunalne. Dodała, że nowelizacja ustawy z 19 lipca 2019 r. 
sprawiła, że był  to za krótki czas, aby w tej kwestii cokolwiek wypracować. Powiedziała, że 
gminy same muszą  wypracować  system i zwróciła uwagę, że podczas tego okresu do września 
powinna być  współpraca ze strony radnych, pracowników urzędu oraz z jej strony w celu 
wypracowania odpowiedniego systemu, aby w miarę  możliwości obniżyć  stawkę. Dodała, że 
skorzysta z rad osób, które mają  pomysły w tej kwestii. 

Pani skarbnik poinformowała o tym, że od początku funkcjonowania gospodarki 
odpadami czyli od lipca 2013 roku do chwili obecnej  gm.  Przedbórz dołożyła do tego zadania 
ponad 90 000 A. Dodała, że wywożone były odpady z prywatnej posesji na koszt 53 000 zł, czyli 
łącznie około 143 000 z1  gm.  Przedbórz dołożyła do systemu gospodarowania odpadów. 
Poinformowała o zaległościach u mieszkańców w wysokości 135 000 z1 (+ 53 000 zł  kosztów 
wywozu odpadów z prywatnej posesji), co łącznie daje kwotę  188 000 zł. 

Przewodniczący Rady odnośnie kwestii odpadów wielkogabarytowych, poinformował, że 
w poprzedniej kadencji była sytuacja, w której zamiast PSZOK wyznaczony był  samochód jeden 
dzień  w miesiącu, aby objeżdżał  wszystkie sołectwa i odbierał  odpady wielkogabarytowe, ale 
okazało się  że po zrobieniu symulacji przez firmę  koszty by wzrosły przez to o 50%. 

Następnie przewodniczący Rady odczytał  projekt uchwały w sprawie ustalenia 
ryczałtowanej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, 
na których znajdują  się  domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele 
rekreacyjno-wypoczynkowe i poddał  go pod glosowanie. 

Protokół  glosowania (6a) w załączeniu. 
Uchwala Nr XVII/168/20 została przyjęta przy 10 glosach „ze, 2 glosach „przeciw" 

i 2 glosach „wstrzymujących" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6b Przewodniczący Rady odczytał  projekt uchwały w sprawie wyboru metody 
ustalania opłaty i stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Radny Zięba zwrócił  się  o wyjaśnienie zapisów projektu uchwały (w 	1 pkt 3) 
dotyczących kary za niesegrowanie śmieci. 

Pani Kmiecik powiedziała, że obowiązek segregacji jest od 6 września 2019 r., ale 
w związku z okresem przejściowym, kiedy gmina musi dostosować  uchwały do zmienionej 
stawki, to w trakcie tego okresu mieszkańcy powinni zmienić  deklarację  na odpady 
segregowane. Natomiast podwyższona kwota dotyczy sytuacji, gdy mieszkaniec nie wypełnia 
obowiązku segregacji, a firma to stwierdzi, wówczas zgłasza gminie ten fakt i decyzją  musi być  
naliczona podwyższona kwota. 

Radny Zięba zapytał, czy w chwili obecnej do 6 września obowiązuje podział  na osoby, 
które deklarowały selektywny i nieselektywny odbiór odpadów? 

Pani Kmiecik odpowiedziała, że tak, ale muszą  sukcesywnie zmieniać  deklarację. 

Następnie przewodniczący Rady poddał  projekt uchwały pod glosowanie. 
Protokół  glosowania (6b) w załączeniu. 
Uchwala Nr XVII/169/20 została przyjęta przy 10 glosach „za", 3 glosach „przeciw" 

i 1 glosie „wstrzymującym" i stanowi załącznik do protokołu. 

Pani burmistrz podziękowała radnym, którzy glosowali „za" przyjęciem uchwały. Jej 
zdaniem radni, którzy glosowali „przeciw" oraz „wstrzymując się" od głosu, będą  również  
pracować  nad tym, aby na następnym glosowaniu te stawki były niższe oraz żeby wspólnie 
wypracować  taką  kwotę, aby mieszkańcy mniej płacili. 
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Radna Jadowska wyjaśniła, dlaczego wstrzymała się  od głosu. Powiedziała, że przez ten 
krótki okres, w którym spotykała się  z mieszkańcami jej obwodu wyborczego i nie tylko, 
dowiedziała się, że mieszkańcy byli bardzo zdenerwowani tak wysoką  stawką. Powiedzieli, że 
w przypadku, gdy mieszka od 4 - 6 osób, to stawka miesięczna jest bardzo wysoka. Dla 
przykładu podała że w Warszawie stawka to 53 z1 od lokalu i w przypadku, gdy są  3 osoby, to 
już  są  na plusie w porównaniu do  gm.  Przedbórz. Dodała, że rozmawiała z mieszkańcami  gm.  
Maslowice i stawka obowiązująca w tej gminie to 12 z1 za odpady segregowane. W Radomsku 
obowiązuje stawka 16 z1 i jest 1 z1 ulgi na kartę  dużej rodziny. Poinformowała, że „wstrzymała 
się" od głosu, gdyż  ma na uwadze rozmowy z mieszkańcami oraz chce przychylić  się  do próśb 
mieszkańców, aby zrobić  coś, żeby nie było tak wysokiej stawki. 

Pani burmistrz zgodziła się  z radną  Jadowską  i jej zdaniem również  to bardzo wysoka 
stawka. Dodała, że także rozmawiała z mieszkańcami w tej kwestii i również  uważa, że jeśli jest 
1 osoba, w dodatku starsza, to ta kwota jest duża, gdyż  ona nie produkuje tyle śmieci, co rodzina 
z małymi dziećmi, więc stawka od osoby jest niesprawiedliwa. Poinformowała, że rozmawiała 
z wójtami innych gmin i zwróciła uwagę, że w innych gminach szkło jest odbierane 1 raz na 
kwartał, a plastik 1 raz na miesiąc. Dodała, że przez ten okres 8 miesięcy będzie współpracować  
ze wszystkimi radnymi, aby dla dobra mieszkańców wypracować  jak najlepszą  stawkę. Zwróciła 
uwagę, że radni muszą  współpracować, ponieważ  wszyscy zostali wybrani przez mieszkańców, 
a funkcja burmistrza oraz funkcja radnego to służba drugiemu cziowiekowi. 

Ad. 6c Prowadzący obrady odczytał  projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany 
budżetu Gminy Przedbórz na rok 2020 i poddał  go pod glosowanie. 

Projekt zakłada: 
- zwiększenie planu dochodów bieżących o kwotę  362 118,42 zł, 
- zwiększenie planu wydatków bieżących o kwotę  362 118,42 zł. 

Protokół  glosowania (6c) w załączeniu. 
Uchwala Nr XVII/170/20 została przyjęta 10 glosach „za" ", 3 glosach „przeciw" 

i 1 glosie „wstrzymującym i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6d Przewodniczący Rady odczytał  projekt uchwały w sprawie wyznaczenia 
inkasentów poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i określenia wysokości 
wynagrodzenia za inkaso i poddał  go pod glosowanie. 

Protokół  glosowania (6d) w załączeniu. 
Uchwala Nr XVII/171/20 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6e Przewodniczący Rady odczytał  projekt uchwały w sprawie wyznaczenia 
inkasentów poboru podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i określenia wysokości 
wynagrodzenia za inkaso i poddał  go pod glosowanie. 

Protokół  glosowania (6e) w załączeniu. 
Uchwala Nr XVII/172/20 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6f Prowadzący obrady odczytał  projekt uchwały w sprawie określenia średnich cen 
jednostek paliwa w Gminie Przedbórz na rok szkolny 2019/2020 i poddał  go pod glosowanie. 

Protokół  glosowania (60 w załączeniu. 
Uchwala Nr XVII/173/20 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

W tej części przewodniczący Rady ogłosił  przerwę, po której wznowiono obrady (po 
przerwie radny Jarosz nie uczestniczył  w obradach). 
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Ad. 7, 8, 9  

Radny Rady Powiatu Radomszczańskiego Michał  Koski poinformował, że do dnia 
29 sierpnia 2019 roku należało złożyć  wnioski do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie 
dróg lokalnych. Dodał, że powiat radomszczański złożył  taki wniosek, a na początku stycznia 
ogłoszono listę  rankingową  i wniosek na przebudowę  drogi pomiędzy Przedborzem 
a m. Piskorzeniec znalazł  się  na tej liście ( jest to lista, która znalazła się  u pana premiera i czeka 
na podpis). Powiedział, że jest po rozmowie z panem wicewojewodą  oraz panią  poseł  Anną  
Milczanowską  i dodał, że postarają  się, aby dofinansowanie było w jak najwyższym procencie, 
a najlepiej, aby to było 80% dofinansowania tak jak w 2019 roku. Poinformował, że (złożone 
zostały dwa wnioski) jeden wniosek na drogę  gminną  w obrębie m. Borowa został  
zakwalifikowany. Natomiast w sprawie drugiego wniosku pytał  wicewojewodę  i otrzymał  
informację, że złożony został  jeden wniosek, więc być  może zaistniała pomyłka. Pogratulował  
także inwestycji drogowych zrealizowanych w ostatnim czasie, tj. drogi gminnej na ul. 
Korycińskiej oraz drogi gminnej pomiędzy m. Taras a m. Zuzowy, po czym zapytał, kiedy 
zostanie zrealizowana inwestycja drogowa na ul. Słonecznej? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że inwestycja ta zaplanowana jest do 2021 roku, ale  gm.  
Przedbórz chce zrealizować  ją  w tym roku, tj. 2020 roku. 

Pani skarbnik dodała, że jest podpisana już  umowa z wykonawcą  i pierwszy etap tej 
umowy jest zrealizowany. 

Radny Koski zwrócił  się  do wiceprzewodniczącego Wnuka i poinformował, że dzisiaj, tj. 
9 stycznia wizytował  drogi powiatowe i nadal nie ma ustawionego znaku „zwężenie drogi" 
w m. Wojciechów w obrębie posesji pani sołtys. 

Pani burmistrz powiedziała, że złożone zostały dwa wnioski - jeden wniosek dotyczył  
m. Borowa, a drugi wniosek ul. Brzozowej i ul. Klonowej. Poinformowała, że w odpowiedzi  gm.  
Przedbórz znalazła się  na liście w kwestii remontu drogi w m. Borowa. Natomiast w sprawie 
budowy ul. Brzozowej i ul. Klonowej, to na chwilę  obecną  nie ma odpowiedzi. Dodała, że 
rozmawiała z panem wicewojewodą, ale nie mial informacji na ten temat oraz z panią  zajmującą  
się  tymi sprawami w Urzędzie Wojewódzkim, która poinformowała, że w ciągu jednego/ dwóch 
tygodni będzie odpowiedź. 

Wiceprzewodniczący Wnuk w odniesieniu do wycięcia chaszczy na skrzyżowaniu przy 
wyjeździe z m. Borowa w kierunku m. Góry Mokre, poinformowa ł, że pan posiada 
sprzęt i mógłby wyciąć  jakiś  odcinek chaszczy. 

Pani burmistrz powiedziała, że wycinanie chaszczy oraz poboczy wykonywane jest przez 
pracowników Urzędu ze względu na środki w budżecie. Dodała, że jest to zgłoszone i będzie 
sukcesywnie usuwane. 

Przewodniczący Rady podziękował  sołtysom, którzy złożyli życzenia świąteczno - 
bożonarodzeniowe oraz noworoczne dla radnych Rady Miejskiej w Przedborzu. 

Pani burmistrz zaprosiła w imieniu Kapelmistrza Orkiestry Przedborskiej oraz 
swoim wszystkich mieszkańców, radnych Rady Miejskiej i sołtysów na koncert noworoczny 
w dniu 26 stycznia o godz. 17.00 w Miejskim Domu Kultury w Przedborzu. 

Przewodniczący Rady poinformował  o korespondencji, jaka wpłynęła do Rady: 
- wniosek w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na zakup aparatu 

rentgenowskiego; 
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- wniosek od wiceprzewodniczącego Wnuka w sprawie dokończenia inwestycji drogowej 
Borowa - Zagórki; 

Pani burmistrz powiedziała, że jeśli będą  środki, wówczas będzie to wykonane, lecz na 
chwilę  obecną  nie ma środków. 

- wniosek od radnego Maleckiego w sprawie utwardzenia drogi dojazdowej przy 
ul. Sukienniczej; 

Pani burmistrz wyjaśniła, że chodzi o wyrównanie ul. Sukienniczej. Dodała, że 
w późniejszym terminie powstać  ma nowa oczyszczalnia ścieków, więc wtedy zrobiona będzie 
nawierzchnia. Poinformowała, że w ramach bieżących napraw będzie ta ulica poprawiona. 
Wspomniała też  o wniosku radnego Maleckiego w sprawie utwardzenia drogi dojazdowej przy 
ul. Ogrodowej i powiedziała, że w ramach bieżących napraw także będzie to zrobione. Natomiast 
w przypadku pojawienia się  możliwości, aby zrobić  nawierzchnię, będzie ona wykonana. 

- od mieszkańców ul. Ogrodowej w sprawie oświetlenia ulicznego; 
Pani burmistrz poinformowała, że oświetlenie uliczne wymieniane ma być  na oświetlenie 

ledowe. Dodała, że na ul. Ogrodowej nie ma oświetlenia, czyli należy zrobić  projekt oraz 
dokumentację, więc jest to zadanie inwestycyjne. 

Radny Malecki zapytał, czy na slupie na ul. Ogrodowej dałoby radę  powiesić  lampę? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że będzie to sprawdzone. 

Pan Hajduk zapytał, kiedy będzie otwarty ośrodek w Górach Mokrych? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że został  naprawiony piec w ośrodku przez pracownika 

Urzędu i nie ma takiej wiedzy, że ośrodek jest nieczynny. 
Sołtys m. Zagacie pani Czesława Kopeć  powiedziała, że ludzie muszą  przyjeżdżać  do 

Przedborza. 
Pani burmistrz poinformowała, że zapyta panią  kierownik dlaczego ośrodek jest 

nieczynny, po czym zapytała czy jest wywieszona kartka „ośrodek jest nieczynny" i z jakiego 
powodu? 

Pani Kopeć  odpowiedziała, że ośrodek jest nieczynny, a ludzie przyjeżdżają  do 
Przedborza, gdzie często nie są  przyjmowani. 

Pani burmistrz powiedziała, że postara się  wyjaśnić, dlaczego ośrodek jest nieczynny 
poprosi panią  kierownik o wyjaśnienia. 

Pani Kopeć  poinformowała, że ośrodek jest nieczynny około 1,5 - 2 miesiące. 
Pani burmistrz powiedziała, że w grudniu ośrodek był  czynny. Dodała, że szukany był  

lekarz, a pani kierownik przekazała jej, że ktoś  zgłosił  się  na rozmowę, ale pani doktor nie 
zgodziła się. Dodała, że pan Hajduk też  próbował  kogoś  znaleźć  oraz że ona sama również  
będzie starała się  znaleźć  lekarza. 

Pani Kopeć  zwróciła uwagę, że lekarz przyjmuje dwa razy w tygodniu i w przypadku 
urlopu czy choroby, ośrodek w Górach Mokrych nie funkcjonuje. 

Pani burmistrz powiedziała, że ta kwestia była już  rozważana, ale z uwagi na to, iż  
w Przedborzu także jest za mało lekarzy, to nie jadą  do Gór Mokrych, tylko zostają  
w Przedborzu. Dodała, że jest ogłoszony konkurs na dyrektora SPZOZ w Przedborzu. 

Mieszkaniec gminy zapytał, co dalej z drogą  z Przedborza do skrzyżowania z Górami 
Mokrymi (przez m. Gaj, m. Brzostek) oraz budynkiem po starej przepompowni? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że droga w miarę  możliwości jest robiona. Natomiast 
w kwestii budynku po starej przepompowni, rozważane było, aby przekształcić  go na świetlicę  
tak jak w m. Nosalewice i m. Przylanki. Dodała, że budynek w m. Nosalewice zrobiony był  
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z dofinansowania. Poinformowała, że sprawdzane będzie w Urzędzie Marszałkowskim lub 
w innych instytucjach, gdzie jest możliwe pozyskanie środków. Dodała, że w przypadku 
wystąpienia z wnioskiem o dofinansowanie, trzeba posiadać  również  własne zabezpieczone 
środki. 

Mieszkaniec gminy zwrócił  uwagę, że jeszcze nic nie zostało zrobione. 
Pani burmistrz powiedziała, że budynek był  oglądany. 
Mieszkaniec gminy powiedział, że w czynie społecznym potnie ten zbiornik. 
Pani burmistrz poinformowała, że pan inspektor od nadzoru sprawdzi, czy ten budynek 

nadaje się  do adaptacji na budynek świetlicy. Dodała, że wszystko musi być  wykonane zgodnie 
z prawem i nie można nikogo wpuścić, aby ktoś  coś  robił, ponieważ  gdyby coś  się  stało, 
NVÓNVC7AS nikt nie wziąłby za to odpowiedzialności. Zwróciła uwagę, że raz w tygodniu były 
zakładane drzwi, które były wyrwane i w miarę  możliwości robione jest bardzo dużo. Natomiast, 
jeśli nie zostaną  pozyskane środki, wtedy będzie wykonywane to systemem gospodarczym, ale 
postara się, aby jak najszybciej były środki. Dodała, iż  pracownicy usuną  ten zbiornik, 
a w późniejszym czasie wykonywane będą  dalsze czynności. 

Radna Pelka zapytała o oświetlenie w m. Grobla? 
Przewodniczący Rady odpowiedział, że jest zrobiony projekt na oświetlenie. 

Ad. 10 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zakończył  
XVII sesję  Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 16.18. 
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